

任仲平

也是新征程推进中国式现代化的时代新篇。

“当前和今后一个时期是以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期。面对纷繁复杂的国际国内形势，面对新一轮科技革命和产业变革，面对人民群众新期待，必须继续把改革推向前进。”

立足关键时期，用好重要法宝，以习近平同志为核心的党中央

坚定历史自信、把握历史主动，号召全党“必须自觉把改革摆在更加突出位置”，展现了以进一步全面深化改革开辟中国式现代化广阔前景的坚强决心。

历史的江河奔腾向前，有静水深流，亦有波澜壮阔。

从开启改革开放和社会主义现代化建设历史新时期，到开启全面深化改革、系统整体设计推进改革的新时代，（下转05版）

## 以进一步全面深化改革 开辟中国式现代化广阔前景

——写在党的二十届三中全会召开之际

■新华社记者

在中华民族伟大复兴的历史长卷中，  
改革开放是具有深远意义的伟大事件。

40多年前，中国共产党作出改革开放  
的关键抉择。

进入新时代，以习近平同志为核心的党中央以巨大的政治勇气和智慧推进全面  
深化改革，开创中国特色社会主义事业崭  
新局面。

如今，在全面建设社会主义现代化国家  
的新征程上，又将矗立起新的里程碑——党的  
二十届三中全会将于7月15日至18日在  
北京召开，对进一步全面深化改革、推进中国  
式现代化作出战略部署。

历史，必将在新的伟大变革中迸发出更  
加澎湃的力量。

九万里风鹏正举——党的十八大以来，  
以习近平同志为  
核心的党中央掌舵领航，以伟  
大的历史主动精神、巨大的政  
治勇气和智慧，掀起全面深化  
改革的春江大潮

珠江入海口，是为伶仃洋，潮起潮落，  
风起云涌。

6月30日，全长约24公里的超级工  
程——深中通道正式通车，跨越伶仃洋、  
连接东西岸，为当今世界最大湾区之一的  
粤港澳大湾区注入发展新动力。

放眼珠江两岸，正是在这里，炸响了  
改革开放的“开山第一炮”，吹响了新时  
代改革再出发的嘹亮号角。

2012年12月，就任中共中央总书记  
20多天的习近平首次出京考察，便前往深  
圳、珠海、佛山、广州，到在我国改革开  
放中得风气之先的地方，现场回顾我国改  
革开放的历史进程。一个宣示振奋发聩：  
“改革不停顿、开放不止步。”

4个月后，中共中央政治局作出历史  
性决策——党的十八届三中全会将研究全  
面深化改革问题并作出决定。习近平总书  
记亲自担任全会文件起草组组长。

历经200个日日夜夜，在文件起草组  
上报的每一稿上，习近平总书记都逐字逐  
句审阅，倾注了大量心血，高瞻远瞩提出  
全面深化改革的总目标，提出市场在资源  
配置中起“决定性作用”等重大论断。总  
书记旗帜鲜明表示“如果做了一个不痛  
不痒的决定，那还不如不做”。

2013年11月，党的十八届三中全会通  
过了《中共中央关于全面深化改革若干重  
大问题的决定》，以2万多字的篇幅，一

揽子推出15个领域、336项改革举措。

这份改革开放以来历次三中全会中篇  
幅最长的决定文件，将改革全面扩展深化  
至经济、政治、文化、社会、生态文明、  
党的建设、国防和军队等各个领域，绘就了  
有史以来最全面最系统最深入的改革蓝图。

越是恢弘的改革蓝图，越需要改革者  
的勇毅与担当。

“攻坚期和深水区”——这是新时代  
改革所处的时代背景和现实条件。习近平  
总书记形容，“好吃的肉都吃掉了，剩下  
的都是难啃的硬骨头”，必须“敢于啃硬  
骨头，敢于涉险滩”。

为了带领全党全国各族人民攻坚克  
难，习近平总书记既举旗定向又细致指  
导，既领衔挂帅又作战出征。

党的十八届三中全会决定，在党中央  
首次设置专门司改工作的领导机构。从中  
央深改领导小组到中央深改委，习近平总  
书记亲自主持召开了72次会议，研究审议每  
一项重要改革方案，提出重大改革议题、  
部署重大改革任务，关键环节亲自协调、  
落实情况亲自督察。

2018年，一场“全面深化改革的战略  
性战役”——深化党和国家机构改革拉开  
大幕。

这是党的历史上首次统筹进行党中央  
部门和国务院机构的重大改革，是对国家  
治理体系进行系统性重塑的集中行动。

短短一年多时间，调整80多个中央和  
国家机关部门、直属单位，核减21个部级  
机构，仅在中央和国家机关层面就涉及  
180多万人……涉及范围之广、触及利益  
之深，让海外媒体直呼“力度空前”“出乎  
预料”。

“深化党和国家机构改革是要动奶酪  
的、是要触动利益的、也是真刀真枪的，  
是需要拿出自我革新的勇气和胸怀的。”  
习近平总书记态度坚决。

“明知山有虎，偏向虎山行。”改革深  
水区绕不开、躲不过，必须愈难愈进、勇  
往直前。

军队改革打破长期实行的四总部制，  
正师级以上机构减少200多个，人员精简  
三分之一；国税地税征管体制改革为长达  
24年的国地税分设局面画上句号，3.4万  
个机构被撤销，2万多名干部由正职转为  
副职；户籍制度改革冲破城乡壁垒，全面  
取消农业户口与非农业户口的性质区分，  
推动1亿非户籍人口在城市落户；废止劳  
动教养制度，延续半个世纪的劳教制度退出  
历史舞台……

（下转04版）

## 市人大常委会机关各党支部举行 7月份“主题党日”暨党纪学习教育研讨活动

李思杰以普通党员身份参加

流发言。

李思杰要求，一要旗帜鲜明讲政治，  
在对党忠诚上更加自觉。人大及其常委会  
是党领导下的重要政治机关，作为办公  
室党支部的党员，要筑牢政治忠诚，  
深化理论武装，锤炼党性修养，更要始  
终坚持党对人大工作的全面领导，全  
力推动党中央决策部署和省委、市委工  
作要求在人大工作中得到全面贯彻和有效  
执行。二要提升能力强素质，在履责尽  
责上更加有效。能力素质是履职尽责的  
基础，是干好工作的关键。办公室、研

究室的同志要提升文字综合能力，提升  
信息处理能力，提升服务保障能力，更  
好发挥参谋助手、统筹协调、服务保障  
等职能作用。三要服务大局勇担当，在  
争先出彩上更加主动。要胸怀全局、勇  
争一流，推动人大工作更好地向中心聚  
焦、向创新拓展、为大局出力，在服务  
中心大局中展现担当作为。要注重细  
节、精益求精，切实做到“文经我手无  
差错，事交我办请放心”。要甘于吃苦、  
乐于奉献，全力推动人大工作上台阶、  
上水平，在本职岗位上书写更加出彩的

人生。四要严于律己守底线，在遵规守  
纪上更加严格。要把党纪学习教育融入  
日常、抓在经常，把外在监督与内在约  
束紧密结合起来，在学纪、知纪、明  
纪、守纪上带好头、作示范，恪守廉洁  
底线，培养健康情趣，树立良好形象，  
为稳中求进推动新时代人大工作高质量  
发展作出自己应有的贡献。

市人大常委机关各党支部书记余伟、周  
学功，市人大常委机关组成成员徐汇川、  
刘耀军、赵耀嵩、张炜也分别以普通党  
员身份参加所在党支部活动。

## “省长杯”四个组别决出冠军



七月十二日下午，郑州市金水区硕爵学校代表队与河南省实验中学代表队的初中男子组冠军争夺战。

本报记者 杨光 摄

传达学习习近平总书记重要讲话重要指示精神  
研究学校思政课建设、乡村振兴等工作

市委常委会召开会议

本报讯（记者 张军亚 郭嘉琪）7月12日，市委常委会召开会议，传达学习习近平总书记近期重要讲话重要指示和上级有关会议精神，研究学校思政课建设、巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接等工作。市委书记秦保强主持并讲话。黄钫等市委常委、市纪委书记秦保强主持并讲话。黄钫等市委常委、市纪委书记秦保强主持并讲话。李思杰、王克俊等列席。

会议传达学习了习近平总书记在中共中央政治局第十五次集体学习、中央军委政治工作会议、赴青海宁夏考察时的重要讲话和对湖南岳阳市华容县团洲垸洞庭湖一线堤防发生决口作出的重要指示及全国科技大会、国家科学技术奖励大会、两院院士大会精神。会议强调，习近平总书记的重要讲话重要指示，为我们做好实体工作指明了前进方向，要贯通起来学习落实。要贯彻落实新时代党的建设总要求，以党的政治建设统领党的建设各项工作，用系统思维、科学方法推进管党治党内容全涵盖、对象全覆盖、责任全链条、制度全贯通，进一步健全全面从严治党组织体系、教育体系、监管体系、制度体系、责任体系，深清廉潔河建设，推动全面从严治党不断向纵深发展。要深入学习贯彻习近平强军思想，坚决贯彻落实新时代政治建军方略、政治建军时代要求和重点工作，坚持党管武装不动摇，聚焦备战打仗主责主业，常态落实政治整训活动，倾情倾力支持国防和军队建设，持续巩固军民融合发展良好局面。要及时跟进学习党的二十届三中全会精神，坚持全面深化改革、扩大对外开放，加快构建以新质生产力为先导、食品产业为主导的现代化产业体系；坚持生态优先、绿色发展，持续开展水污染防治四项专项治理，积极创建绿色园区、绿色工厂；坚持保障和改善民生，视频调度、现场核查相结合，确保重大民生项目按节点有序推进。要坚决打赢防汛攻坚战，克服麻痹侥幸心理，吸取外地经验教训，强化隐患排查，做实各项准备，做好应急响应、紧急避险，以保过程降雨安全确保汛期安全。要增强创新意识、抢抓创新机遇，坚持教育科技人才一体推进，以中原食品实验室为龙头推动科技创新和产业创新深度融合，支持漯河食品职业工程大学产教融合、校企合作，培养更多高层次创新型应用型人才，以更好促进科研成果转化为重点构建一流创新生态，加快建设全国食品创新高地和全国食品创新人才高地。

会议传达学习了习近平总书记对学校思政课建设作出的重要指示和全国、全省新时代学校思政课建设推进会精神，听取全市新时代学校思政课建设推进情况汇报，强调要全面贯彻党的教育方针，把思政课建设与党的创新理论武装同步推进，用习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人，完善党政领导干部讲思政课长效机制，打造精品课程增强课堂吸引力，守正创新推动思政课建设内涵式发展。

会议传达学习了全省2024年度巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作会议精神，肯定了我市相关工作的成绩，要求总结推广经验，以更实举措让脱贫成果成色更足、乡村振兴底色更亮。要严格落实“四个不摘”要求，坚决守住不发生规模性返贫的底线；要加快“人人持证、技能河南”先行区建设，带动农民就业创业、持续增收；要坚持以龙头企业带动农业园区建设、做强惠农产业，健全利益联结机制，促进农民融入全产业链增收；要持续改善农村人居环境，建好高标准农田，建设宜居宜业和美乡村。

会议还研究了其他事项。

中国食品云 助力食品产业高质量发展

www.chinafoodclouds.cn

提醒您关注 新闻导读

### 02 | 要闻

晋江福源食品公司

小面包里的“新质”力量

### 08 | 文化视角

沙澧河畔飘茶香



扫一扫下载漯河日报社“漯河发布”客户端

关注“漯河日报”“漯河手机报”微信公众号